
Ata da 15ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Taquaral, 4º ano, da 
5ª Legislatura, realizada em 03 de outubro de 2016 às 20:00 horas. 
 
Presidente: Celso Antônio Ferreira 
Secretário: Sérgio Alexandre da Silva 

 

Aos três dias do mês de outubro de dois mil e dezesseis (2016), às 20:00 

horas na sede da Câmara Municipal de Taquaral “Plenário Antônio João 

Bellotti”, sito a Avenida Leonardo José Jacinto, 810, procedeu-se a 

chamada regimental e ficou constatada a presença dos seguintes 

vereadores: Adriana Leite Rocha Belotti, Celso Antônio Ferreira, Claudio 
Luiz Bolaina, José Roberto Jora,  Julio Cesar Fernandes, Neide Alves 
Pinheiro Juliano, Osvaldir Soldi, Sérgio Alexandre da Silva, Paulo Sérgio 
Cardoso de Oliveira . Havendo quórum suficiente e legal o Sr. Presidente 
deu por aberto os trabalhos sob a Proteção Divina. Como a Ata da 14ª 
Sessão Ordinária, realizada em 19 de setembro de 2016 foi devidamente 
publicada, passou-se a fase de votação, onde foi Aprovada por 
unanimidade. O Secretário faz a leitura dos Projetos que entram para 
conhecimento da casa: Projeto de Lei E/14/2016 “Estima a Receita e Fixa a 
Despesa para o exercício Financeiro de 2017”, E/15/2016 “Altera os Anexos 
do Plano Plurianual 2017” e E/16/2016 “Altera os Anexos da Lei de 
Diretrizes Orçamentárias de 2017”. Nada mais havendo no expediente, 

passou-se a fase de Tema Livre de Explicação Pessoal. Pela ordem de 

sorteio tem a palavra o vereador Júlio Cesar Fernandes “Boa noite 

senhores vereadores, público presente e senhor presidente, no meu tema 

livre de hoje venho falar sobre as eleições de ontem, uma eleição muito 

disputada, quero parabenizar o prefeito reeleito Laercio, ao Paulo e a 

Adriana que tiveram uma votação expressiva, estão de parabéns, todos os 

vereadores reeleitos e agradecer a população Taquaralense por dar a 

oportunidade deu eu continuar nesta Casa de Leis para que eu possa 

desenvolver os trabalhos que a gente está fazendo neste quase quatro anos 

que já estão terminando e volta a frisar que esta câmara aqui sem dúvida 

foi a melhor que passou por esta Casa de Leis, todos os projetos a gente 

debatia, tinha algumas divergências, cada um dava sua opinião e a gente 

chegava num consenso, muitos falavam que vereador não fazia nada e esta 

eleição mostrou que 90% dos vereadores foram reeleitos, acredito que a 

população acreditam no nosso trabalho e vamos continuar trabalhando do 

jeito que trabalhamos neste quase quatro anos que passou, agradecer a 

população que deu mais uma oportunidade de continuar aqui e parabenizar a 

todos pela campanha, boa noite”. Pela ordem de sorteio tem a palavra o 

vereador Claudio Luiz Bolaina “Senhor Presidente, nobres Edis, público 

presidente, boa noite. Em primeiro lugar quero agradecer a todas as 

pessoas que confiaram o voto em minha pessoa, meu muito obrigado, quero 

agradecer minha esposa Lídia e meus filhos que sempre estão ao meu lado, 

também quero agradecer todas as famílias Taquaralsense, que nesta 

caminhada de campanha me  receberam em suas casas com muita alegria. 

Saibam povo de Taquaral, minha casa estará sempre aberta a todos para 

poder retribuir a forma carinhosa que fui recebido pelas famílias 

Taquaralense. Estou feliz por continuar nesta casa por mais quatro anos, 

dizer que tenho um grande carinho com meus colegas, sintam-se abraçados 

pois tenho um grande apreço por todos. Chamo os nobres vereadores, bem 

como os que foram eleitos para o mandato de 2017 a 2020, para juntos, com 

honestidade, trabalharmos por Taquaral. Quero apresentar minha homenagem 

ao candidato Paulinho Cardoso pela linda campanha que fez, também pela 

campanha maravilhosa da Dra Adriana Belotti, honesta. Aproveito para 

cumprimentar o prefeito Laercio pela vitória conquistada, conseguindo sua 

reeleição. Todos os candidatos, os três tinham condições  de serem 

prefeito de Taquaral. Parabéns aos colegas, vereadores eleitos que 



estarão o ano que vem aqui nesta Casa. Agora mais uma vez dar parabéns 

para o Paulinho, o Paulinho não foi perdedor não, foi herói, está de 

parabéns, não abaixa a cabeça não, quatro anos passa rápido, a Adriana a 

mesma coisa, não abaixa a cabeça não, daqui quatro anos tem reeleição, 

família de gente boa, todo mundo aqui é gente boa, a Neide também eu 

fiquei até triste por você não ter ganhado, mas a vida continua a mesma 

coisa, não abaixa a cabeça não, pede pra Deus que te proteja  pois você é 

uma mulher muito honesta. Um grande abraço a todos”. Pela ordem de 

sorteio tem a palavra a vereadora Adriana Leite Rocha Belotti “ Boa noite 

Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente primeiro eu quero 

agradecer as palavras do Júlio e do Claudio, mas eu como politica sou uma 

excelente professora e na modéstia parte uma razoável advogada, na 

politica não me dei bem, pessoal é o seguinte, na eleição tem ganhadores 

e perdedores, são 9 cadeiras e 70 candidatos, 1 cadeira, 3 candidatos, 

claro que alguém iria ter que perder, mas com tranquilidade, a gente sabe 

que cumprimos nossa obrigação, é uma democracia, a gente saiu como 

candidato, vencer e perder é consequência e nem sempre o que o povo 

escolhe é o melhor e isso já vem demonstrado ao longo do tempo, ao longo 

da história, nem sempre pode ser o melhor para  a cidade, mas 

independente de tudo eu gostaria de parabenizar a todos os candidatos os 

eleitos e também os que não foram eleitos, foram muitos, se torna até 

mais difícil a pessoa conseguir uma cadeira na câmara, quero parabenizar 

o Paulo pela campanha dele e parabenizar o Laercio também pela campanha 

dele, são campanhas realmente merecedoras, saíram para ganhar, eu entrei 

mais como uma experiência, claro que eu queria ganhar, quem gosta de 

perder? Isso não existe, não sou hipócrita e sai mais como uma 

experiência, e sai ganhando também com uma experiência muito grande, o Zé 

falou que tem coisa que a gente não perde, se livra, eu acho que eu não 

tenho o psicológico pra ser prefeita em uma cidade como Taquaral que a 

gente sabe que está com tantos problemas, uma pessoa que é eleita hoje, 

fica 4 anos e depois mais 20 tentando livrar o nome dela da justiça, 

porque o que a gente vê são os dois prefeitos que tivemos totalmente 

enrolados com a justiça, então fica 4 anos e mais 10, a pessoa que quer 

preservar seu nome tem que sair antes que aconteça isso, boa noite e 

obrigada”. Pela ordem de sorteio tem a palavra o vereador Paulo Sérgio 
Cardoso de Oliveira “Senhor Presidente, nobres vereadores, público 

presente, meu boa noite, acho que o tema livre de hoje vai ser tudo quase 

igual, primeiro que quero parabenizar todas as pessoas que fizeram parte 

do pleito, principalmente aquelas que fizeram parte com dignidade, 

honestidade e limpeza, que não foram todos infelizmente, estas pessoas 

merecem o nosso carinho e o nosso respeito, parabenizar a vereadores 

Adriana que fez sua campanha limpa, nós fizemos uma campanha, tanto eu 

como a vereadora a do tostão contra o milhão, enfrentamos maquina 

administrativa, mentiras na rua, muita mentira, espalhando, difamando os 

nomes dos adversários, muitas vezes eu tinha que voltar nas casas que 

eles inventavam boatos que naquela casa eu iria tirar alguém do serviço, 

porque a outra eu iria colocar para varrer rua, porque o outro eu iria 

mandar embora, daquelas famílias mais carentes eu iria cortar cestas 

básicas, do idoso eu iria cortar o leite, eu cheguei a conclusão de que 

eu iria ser um cara bem cruel mesmo, parece que era pra isso que eu me 

candidatei, não é este tipo de campanha que Taquaral merece, não é esse 

tipo de campanha que este povo humilde merece, Taquaral merece mais 

respeito, Taquaral merece ser tratado com mais dignidade, os corre que 

teve pela cidade de compra de voto, agradeço muitos as 788 pessoas que 

votaram em mim e no meu vice Hallyson, ,pois eu o Hallysson e Deus, 

somente nós três somos testemunhas que não saímos prometendo as coisas 

para os outros, prometendo emprego, fazendo coisas enganosas, nós 

prometemos um Taquaral digno, um Taquaral de todos, devolver Taquaral 



para o povo Taquaralense, era isso que a gente queria, perder por 14 

votos diante desta situação toda que eu enfrentei realmente Adriana eu me 

sinto vitorioso. Sair daquela escola sendo vencido no pleito e ser 

aplaudido por mais de 200 pessoas, eu me julgo um vencedor, eu posso 

afirmar, eu sou um cara muito amado e muito respeitado em Taquaral e tem 

mais um porem que enfrentamos, eu e a Adriana éramos 2 candidatos que 

lutavam pela mudança, então acabamos ter divido votos que optassem pela 

mudança, eu tenho certeza, se fosse 1 só contra a atual administração 

sairíamos vencedor sem a menor dúvida, como eu já mencionei, sair e ser 

aplaudido e abraçado por mais de 200 pessoas, hoje levantar de manhã e ir 

no supermercado fazer compras e demorar mais de 40 minutos porque as 

pessoas me paravam e queriam me abraçar, hoje eu respondi mais de 200 

mensagens no WatsApp perguntando se não tem jeito de  não pode ter 2º 

turno, e explicar um por um que Taquaral não cabe 2º turno, hoje eu 

fiquei o dia inteiro respondendo mensagens, diante de todas as 

adversidades, diante de todos os enfrentamentos, não tive dinheiro para 

comprar voto de ninguém e nem faço isso e nunca fiz, é minha 6ª eleição 

que disputo, eu nunca precisei fazer esse jogo, sempre fiz um trabalho 

descente, um trabalho honesto, um plano de governo, diante disso, eu 

posso falar, Taquaral me respeita e muito porque espalharam pessoas para 

me difamar, pessoas para irem nas famílias grandes e contar mentiras que 

afetassem aquela família e eu ter que voltar para dar explicação, será 

que aquela família seria minha sem ter uma explicação, porque uma mentira 

é duro de ser desfeita, então diante disse a gente agradece aos filhos, a 

minha filha esteve do meu lado o tempo todo, meus irmãos, as pessoas que 

se envolveram na minha campanha, ninguém ganhou nenhum centavo, ninguém 

estava alí porque estava sendo pago, pessoas que estavam engajadas em um 

projeto administrativo, todos estavam alí e as pessoas se manifestando, 

tanto que Graças a Deus, eu me sinto muito feliz. Agora eu quero dizer 

para vocês, o que é devolver Taquaral ao Taquaralense, ninguém foi na 

porta da minha casa jogar uma bomba ou tentar tirar sarro na minha cara, 

exceto Wellington Rogerio Piçuti, mas o cara não desce do carro, é fácil 

ser macho assim, então é isso aí, esse é a Taquaral que teremos nos 

próximos 4 anos, agora quero falar com os vereadores eleitos, nestes 16 

anos, inclusive a vereadora Adriana falou uma mensagem, se eu soubesse 

teria sido mais rigorosa nesta Câmara Municipal”, nossa oposição foi 

muito pequena, diante do tanto de coisas que teria para serem vistas, 

então senhores vereadores, aprendam uma coisa, vocês são empregados do 

povo, não sejam empregados de prefeito, não votem iludidos, leiam os 

projetos, interpretem os projetos, se não entenderem temos um jurídico 

para explicar, uma pessoa competente para esclarecer, trabalhem por 

Taquaral, Taquaral não merece estar no rumo que está, é só a gente olhar 

a rodoviária, nosso campo de futebol, as ruas da cidade, não existe um 

projeto de geração de emprego, tiram as estufas porque iria vir 

indústria, cade? Foram mexer com pessoas que estavam trabalhando, o 

chamado micro empreendedor, o microempreendedor não é para ser tirado é 

para ser incentivado, todo mundo antes de ser grande a nasce bebe para 

ser adulto, mesma coisa é uma empresa, nasce bebe e o nível empreendedor 

é individual e pode se tornar amanhã uma grande empresa, faça um trabalho 

voltado para quem precisa de emprego, não podemos falar aquela frase, 

Taquaral não precisa de casa, fala isso para quem paga aluguel, pra quem 

tira quinhentos reais por mês e paga o aluguel, a cidade precisa fazer 

casas populares e paralelamente fazer um trabalho de geração de emprego e 

renda, estudo para fazer este tipo de incentivo, faça indicações, eu vou 

ser sincero gente, eu não volto mais para a Câmara Municipal, como 

vereador eu não saio mais candidato, eu vou agora dedicar um pouco de 

tempo para minha vida, vou me dedicar aos meus familiares aos amigos, mas 

eu não vou abandonar as pessoas mais carentes, porque este Paulinho que 



muitos falam isso e aquilo porque é politico, na hora que baterem na 

minha porta precisando e estiver ao meu alcance eu faço, eu resolvo, 

porque isso é meu, isso é meu eu, é meu jeito de ser, não existe melhor 

do que um muito obrigado, do que um sorriso no rosto, esse é o melhor 

pagamento, dinheiro acaba, dinheiro gasta, a gratidão não, existe as 

ingratidões também, mas você tem que ter pena desta pessoa, são pessoas 

que não estão preparadas para a vida e foi isso que fez a diferença nesta 

eleição, porque quando a gente é vencido em uma eleição por 14 votos e 

que a gente sabe de em torno de 80, 100 pessoas se venderam está aí o 

resultado verdadeiro da eleição, então eu me sinto um vencedor sim 

Claudio, muito obrigado por suas palavras, quero agradecer seus filhos, o 

Rafael chorou, eu nunca vi uma coisa tão verdadeira como aquela e eu acho 

que esse é o melhor pagamento que a gente tem, é saber que alguém está 

chorando por você, alguém que acreditava que eu saindo, metade dos sonhos 

saem juntos e isso vereadores não tem preço, então não se esqueçam que 4 

anos passam rápido senhores vereadores, e eu posso falar porque estou 

aqui há 16 e eu posso afirmar 16 anos passaram rápido, então não percam 

tem tempo, vamos crescer, vamos parar de falar que Taquaral é uma cidade 

pequena, Taquaral é um município, Taquaral já tem 20 anos, qual foi a 

evolução que trouxemos para esta cidade? Geração de renda, geração de 

emprego, expectativa de vida, então senhores vereadores, vocês que foram 

eleitos pensem bem, vereador não está aqui para dizer Amem ao Executivo, 

vereador está aqui para discutir, para representar, para defender o 

cidadão, porque quem votou em cada um de vocês e as 788 pessoas que votou 

em mim, são as pessoas humildes, são aqueles que depositam parte dos seus 

sonhos naquele candidato, pensem nisso e que isso sirva para os novos que 

entrarão, são 3 né, que serão pela primeira vez, vamos incentivar a 

crescerem, porque nosso povo merece, muito obrigado, agradeço a todos e 

podem ter certeza, saio de cabeça erguida”. Nada mais havendo no 

expediente o presidente encerra a Sessão sob a Proteção Divina. Para 

constar lavrou-se a presente ata. 


